

杰克逊在商业投资方面是个天才

8

人物传记

没给父亲留一分钱

一个人的遗嘱,代表他最后的财富秘密、心声与智慧。

一代巨星迈克尔·杰克逊病逝后,其扑朔迷离的遗产和巨额的债务成了舆论焦点。2009年6月30日公布的一份杰克逊的财务报告显示,截至2007年3月31日,这位流行巨星的净资产约有二点三六六亿美元。

这份资产评估报告是由位于华盛顿的汤普森-库珀-巴兹里奥(Thompson, Cobb, Bazilio & Associates)会计师事务所所得出的。

根据上述报告,杰克逊拥有五点六七亿美元资产,但同时也有大约三点三亿美元债务,资债相抵,他的净资产应该为二点三六六亿美元。

该报告详细评估了杰克逊最有价值的财产,即索尼/ATV音乐出版目录一半的股份,这笔财产的价值约为三点九亿美元。

他的另一个珍贵财产是他的梦幻庄园,总价值为三千三百万美元。此外,杰克逊还贷款两千三百万美元买下圣芭芭拉两千五百亩土地,还有多部豪华汽车、古董、收藏品以及其他财产共值大约两千万美元。

不过,据美联社报道,这份五页长的报告说,杰克逊手头并没有多少现金来维持他奢华的生活。至2007年6月12日,杰克逊的财务状况已经摇摇欲坠,他出了名的购物狂热致使他的现金只剩下六十六万八千二百一十五美元。

一份由杰克逊签名、日期为2002年7月7日的遗嘱显示,迈克尔·杰克逊属意将财产留给一个家族信托基金,该基金将把巨额财产分给他的三个孩子、他

母亲以及慈善团体。信托基金将支付财产税,杰克逊的财产价值可能比庞大的债务高出至多2亿美元。

知悉委托条款的人士说,基金没有为杰克逊的父亲留出份额,也没有为前妻黛比留下财产。遗嘱指定杰克逊的母亲凯瑟琳·杰克逊为三个孩子的监护人。

如果79岁的凯瑟琳去世,遗嘱指定杰克逊的老朋友、歌手戴安娜·罗斯为监护人。遗嘱指定长期担任杰克逊代理律师的布兰卡和杰克逊的好友麦克克莱恩(资深音乐人,负责杰克逊最后一张专辑Invincible)为遗嘱执行人。

正如我们所知,迈克尔与父亲乔的关系从未被修复过,虽然他内心已宽恕了父亲。事实上,从早年经营杰克逊五兄弟乐队开始,父亲乔在商业上的精明就已达到无孔不入的地步。

6月28日,在美国洛杉矶举行的黑人电视娱乐颁奖礼(BET)上,众星对迈克尔·杰克逊致敬,他的父亲乔·杰克逊在迈克尔死后首次露面。他在接受美国有线电视新闻网(CNN)访问时,竟向观众介绍他的生意拍档,表示:“我们拥有一家唱片公司,对于蓝光技术,那是下一步。”网友称乔·杰克逊在这种场合谈生意,“几乎处于兴奋状态”。

一定程度上,父亲的严苛、无情甚至残忍,刺激了迈克尔,使他原本就敏感的心更容易无措。但很难想象,如果不是早年的训练,迈克尔的艺术成长历程和音乐表现是否会达到今天的高度。长期的耳濡目染中,迈克尔也培养了自己的商业敏感度。

在英国记者马丁·巴什尔备受争议的《和迈克尔·杰克逊一起生活》纪录片中,他这样问迈克

尔·杰克逊:“你善于理财吗?”

迈克尔回答说:“是的,我十二三岁的时候,每个月有20万美元。爸爸问我如何处理,我说当然要把它们储蓄起来。爸爸每月会给我钱,让我买东西,但我只是买糖果而已。”

音乐发行史上最大一宗生意

某种程度上,杰克逊在商业投资方面是个天才。更重要的是,他选择了两个重要的市场操盘手:一个是律师约翰·布兰卡,一个是迈克尔森。

1984年9月到1985年7月,迈克尔和服务娱乐圈的精明律师约翰·布兰卡合作,做成了音乐发行史上的最大一宗生意。

迈克尔这样描述自己:“我把自己看作一个音乐家,但有时也是一个商人。我和保罗·麦卡利(前甲壳虫乐队成员)了解经纪商的艰难,也知道音乐写作与出版的版权问题是多么重要。应该把音乐写作看成是流行歌曲的血液,它是一个创造的过程,它不受时间限制,不是什么定额分配制,创作歌曲需要的是灵感和自始至终的自觉自愿。”

“当我听到有人指控我《姑娘是我的》不是我的作品时,我就要维护住我的名誉了。我曾说过我的许多创作来自我的梦幻,许多人认为这是一种很好的借口,但这确实是真的。干我们这一行常常需要和律师打交道,而被指控干了一些你根本就干不了的事,是加入这一行的必需程序。”

受到保罗·麦卡利的启发,迈克尔愈发认识到,拥有歌曲版权就可坐收万贯。他得到了蒂恩的《围着苏跑》和《流浪着》的版权,以及斯莱和家石乐队的全

部曲目(包括《夏日的热情》和《天天的人们》),又叮嘱布兰卡密切注视上市的任何曲目。

布兰卡发现出最高价即可购得英国联合电视公司的音乐发行公司及其4000支歌曲版权,不由得喜出望外。

联合电视公司确实是块肥肉,不仅拥有小理查德和妹妹乐队的热门金曲,还有甲壳虫乐队自1964年到1971年期间写的所有歌曲,其中包括:《难过的夜》、《飞车票》、《救命》、《挪威森林》、《艾琳娜·瑞格比》、《便士胡同》、《昨天》、《革命》、《长长的路》、《山上的笨蛋》、《你需要的只是爱》等。

三年前,启发迈克尔购买音乐版权、谱写这些流行歌曲的人保罗·麦卡利曾有机会以2000万美元买下这些曲目,但他无法说服约翰·列侬的遗孀大野洋子做合伙人。如今要价已翻倍,麦卡利失去竞争实力。

靠着他的专业、冷血,布兰卡游刃有余,在竞争中取得胜利。音乐界为所欲为者查尔斯·科贝尔曼曾出价更高,但布兰卡幕后牵线,发现其实对手已弹尽粮绝,便趁机击败。于是,迈克尔以4750万美元的创纪录价格买下联合电视公司。

麦卡利抓狂了,他把这种行为看作是朋友间的彻底背叛。交易完成后的几个月,这位前甲壳虫乐队成员拒绝同迈克尔讲话,他恨自己当年给迈克尔那灾难性的启发。由于1971年联合公司实行的一揽子计划,算下来,迈克尔居然还持有麦卡利500万美元的人寿保险!

麦卡利不明白,为何迈克尔只靠自己写的歌曲就能得到他以前拿到的钱的两倍(版权分为两份,一份属迈克尔,一份属麦卡利

和大野洋子)。而且,迈克尔还聪明地让他以及数百万的甲壳虫歌迷视若至圣的歌曲去封广告。

随后的几年,迈克尔批准将甲壳虫乐队的歌曲用作广告短诗(《革命》为耐克、《你需要的是家》为松下、《美丽的一天阳光》为日光面包等),每次都招来麦卡利的谴责和不满。

最终,迈克尔对他的嚎叫厌烦了。“迈克尔认为,如果这些曲目对麦卡利那么重要,那他应该有充分的机会买下它们的,”一位朋友说,“而且是一半的价格。我认为迈克尔这样做一半是希望麦卡利为他能成功地做到这一切而感到骄傲。毕竟,谈到这场游戏,还是保罗教他的……”

1995年,杰克逊把ATV一半的股权卖给了索尼公司,套现150亿美元,创建了Sony/ATV Music Publishing LLC。这个合资公司的价值实现了爆炸性增长,估计超过10亿美元。

2005年,迈克尔把合资公司Sony/ATV其中一半的权益出售给索尼,收回了9500万美元。有人推测,今天他剩下的一半权益价值,便足以还清其债务。但也有人表示怀疑。

随着杰克逊演唱生涯的结束,他用Sony/ATV和加州圣芭芭拉附近一座2600英亩的地产“梦幻庄园”(Neverland)作担保,借款数十亿美元。在杰克逊一再濒临违约边缘之际,这些贷款在各个银行和华尔街公司之间转来转去,以更为苛刻的条款进行再融资。

据《纽约时报》统计,杰克逊从上世纪80年代开始,用4750万美元的价格买入大量歌曲版权,其通过唱片版权收入获得大约3亿美元。



侯燕俐等著
新华出版社友情推荐

[内容简介]

该书吸纳了新华社洛杉矶分社记者威恒和曹卫国提供的一手资料。书中介绍了迈克尔·杰克逊的童年生活、音乐之路、慈善事业以及他生前的好友们,同时也分析了迈克尔·杰克逊诸多负面新闻的真实性。他多年受到皮肤病的折磨,他与戴安娜·麦当娜也曾有着私密的接触,但却保持了摇滚歌手不常见的克制……

[上期回顾]

上世纪80年代进入尾声时,迈克尔和麦当娜终于意识到对方有许多值得自己学习的东西。1991年3月25日,奥斯卡颁奖典礼在西兰大厅举行,麦当娜与迈克尔·杰克逊联袂出席了这次盛会,引起轰动。但此后不久,因为彼此观念不同,他们的合作没能继续。

失意的穆岚到酒吧找了一个男公关开了房

4

两性生活

李建国拒绝了穆岚

那天,李建国送她回家,原本是想和她好好谈谈的。李建国很少去穆岚的公寓,对于穆岚来说这是个千载难逢的机会。李建国将她扶到卧室放在床上,然后走进卫生间取下一条毛巾,用热水浸湿,李建国用温热的毛巾细心地替她拭去脸上的泪痕以及残缺的妆容,穆岚感觉一股温存的热流从头顶到脚。她起身紧紧抱住李建国的身体,久久不愿松手。嘴里不由自主地叫喊:“哥,我喜欢你,我爱你!”

“岚岚,你喝醉了,听话,松手。”李建国掰开穆岚的手臂,扶着她重新躺下。

酒精给她带来了勇气,穆岚一把抓住李建国的手将它按在自己的胸脯上。

李建国被穆岚突如其来的行为惊呆了。时间仿佛静止了几秒钟,李建国终于清醒过来,猛然将手从穆岚的胸脯和手掌之间抽出。他站起来后退了几步,手背上留下了好几道指甲划伤的痕迹。

李建国的反应犹如点燃了个炸药包。穆岚愤然起身堵住房门,满面怒容地看着李建国,继而又溢出一丝挑衅的笑意,她开始宽衣解带,一片片紫色漫天飞舞。顷刻间,她将自己脱得一丝不挂。

李建国怒目圆睁,大声呵斥:“够了,穆岚,你太让我失望了,你以为这样我就会要你吗?你把我当成什么人了?流氓还是色狼?马上将门打开!还有,我给你两个选择,要么把我当哥哥,今后不要再这样,要么就把我当路人,今后咱们各走各的路,老死不相往来!”

李建国的话就像一把利剑深

深刺进穆岚的心房,彻底粉碎了她的幻想。这么多年来她为他所做的一切,全在那一刻付之东流。

穆岚一下子瘫软在地下。

不再为谁守身如玉

“请问,我能坐这儿吗?”一个嘶哑而磁性的声音打断了穆岚的思绪。

穆岚抬头一望,一个高高大大的男人正满面微笑地看着她,等待着她的应答。“请坐。”穆岚深吸了一口烟,缓缓吐出来,烟雾在穆岚和男人之间形成了一层薄薄的屏障,又很快地散去。

男人又指了指穆岚放在桌上的烟盒:“我能抽您一支烟吗?”

“请便。”穆岚面无表情地将烟盒连同打火机推到男人面前。

“谢谢!”男人熟练地弹出一支香烟,点燃,然后将烟盒和打火机推回到原来的位置。

借着烟雾的掩饰,男人仔细打量着穆岚,浓妆艳抹,看不出她的本来面目。身材很标准,气质也不错。关键是,她抽的香烟很贵,打火机也是名牌,还有她居然要了一整瓶马爹利XO。

穆岚也将男人审视了一番。这个男人有着与声音极不相符的年轻,皮肤不白也不黑,浓眉大眼,鼻子挺括,嘴角的弧线略翘,下巴上的胡须似乎很重,刮过的地方留下了浓重的印迹。如果他不是穿着黑衬衣,眼神不那么复杂……虽然这个男人和建国哥一样英俊,却没有建国哥正直透明的气质。这是一个有着年轻面容,却带着沧桑、世故和性感味道的男人。

“小姐,遇到什么不开心的事了?”男人老练地开始搭讪。

穆岚怔怔地望着眼前的男人,半天没有说话。

男人有些发蒙:“您怎么了?”

穆岚神思恍惚:“没,没怎么。”

男人将头靠近穆岚,压低声音说:“您好像很寂寞。”

穆岚缓缓地吐出一缕烟雾,笑了笑。

男人又说:“漂亮女人都是寂寞的,我陪你喝酒好吗?”

穆岚打了一个手势,招来服务员:“请给这位先生拿一个酒杯来。”

“您单身?”男人问。

穆岚吸了一口香烟:“您怎么知道?”

男人一笑:“感觉,我的感觉一向灵敏。”

“是吗?你还感觉到什么?”男人轻轻说:“您失恋了。”

穆岚不动声色地继续问道:“还有呢?”

男人给穆岚和自己各倒了一杯酒:“您很痛苦,因为您很爱那个人。”

穆岚吃惊地看着男人,她不明白自己何以被这个陌生的男人看得如此透彻。男人伸出左手抓住穆岚的右手,一边温柔地按捏着,一边含情脉脉地看着她,像是在安慰,又像是在调情。穆岚的心怦怦直跳,她有些激动,甚至有些动情。

男人躬着身子靠近穆岚,用几不可闻的声音说:“您需要我吗?”

穆岚顿时感到柔若无骨,呼吸急促。半晌,她点点头。

镜子,镜子正好将床上的一切尽收眼底。通过镜子,她看到床的上方有一幅油画,油画上有一个身材丰盈的裸体少女。男人紧挨着穆岚坐下,一双手在穆岚身体上游动着,时轻时重,时急时缓,像是在抚摸,又像是在按摩……

翻云覆雨后,男人看着床单上的斑驳血迹,非常震惊:“您是处女?”

身体渐渐恢复,头脑渐渐清醒。穆岚紧蹙着眉头,狠狠盯着身边这个赤身裸体一脸惊讶的男人:“你说呢?你不是能感觉吗?你的感觉不是一向灵敏吗?”

男人不好意思地一笑:“真的没有想到您是处女,您不是刚刚失恋吗?怎么会……”

“您关心的事情太多了吧?这好像不是你该问的问题!”

男人的脸上掠过一丝失意:“我知道,对不起,当我没问。”

穆岚翻身下床,双腿有些打颤,险些倒下,男人立即起身扶住她,她厌恶地推开他,将散落在地上的属于自己的衣服拾起。穿好衣服,拿起提包,穆岚问:“多少钱?”

男人半躺在床上,淡淡一笑:“今天破例不收钱。”

“为什么?”

“因为您是处女。”

“就因为这个?”

“还有,我喜欢您。”

穆岚冷笑一声:“像你这样的人,喜欢我不是张嘴就来,这也算是理由?”

“我真的喜欢您,不信就算您,您可以走了。”

穆岚走到沙发前坐下,掏出香烟,跷着腿,饶有兴趣地看着男人……

颜丹青拒绝协助黎海风

上午八点半,颜丹青和办公

室小王准时来到了威尼大酒店,黎海风已在酒店外等候。凌厉的双眼,坚挺的鼻子,似笑非笑的嘴角,晨光之下的他显得既严肃又俊朗。

颜丹青与他犀利的目光相遇,不由自主地打了一个冷战:“黎副总,您,您吃早餐了吗?”

“吃过了。”淡漠的语气,早在料想之中。

“那好,我们直接去公司,公司就在那大厦B座,我们步行过去,走吧!”

小王看了看颜丹青,又偷偷瞄了瞄新来的黎副总,他有些丈二和尚摸不着头脑。特别是颜丹青,平时待人总是面带微笑、和蔼可亲,今日却是一副拒人千里之外的表情。

一路上,三个人谁也没有说话。走进公司,颜丹青直接把黎海风带到了王总的办公室。年过半百的王总,戴着一副金丝边眼镜,身材有些发福。颜丹青不卑不亢地给两人作介绍:“王总,这就是黎副总,黎副总,这就是我们的王总。”

王总热情地握住黎海风的手:“你好!黎总,早就听说你要来,结果一等就是三个月。”

相互介绍后,王总接着说:“小颜是我们公司的元老,对公司的情况非常熟悉。当然,如果有需要,我也可以让她过去协助你。”

天啊,协助他?!颜丹青脱口而出:“不,王总!”惊慌失措的语气,马上起到了一鸣惊人的效果。除了黎海风,在场所有的人都吃惊地看着她,王总更是一副惊诧和凝重的表情。

颜丹青满脸通红地解释:“是这样,我……我已经安排叶……叶眉做黎总的秘书了。”



刘爱武著
北岳文艺出版社友情推荐

[内容简介]

颜丹青,与李建国结婚十年,在平淡的朝夕相处中遭遇婚姻之痒,后来她遇到了新来的上司黎海风;穆岚,单恋李建国十多年,被李建国拒绝后,选择了自暴自弃,把自己的尊严与如玉之身献给了一个男妓……四个女人各有各的精彩,各有各的幸福,各有各的遗憾,也各有各的结局。

[上期回顾]

颜丹青去机场迎接一个新来的副总,名叫黎海风。在见到这个副总后,颜丹青发现这个副总长得非常英俊,有气质,而黎海风第一眼也觉得颜丹青是个成熟而雅致的女人。可是在上了颜丹青的车后,黎海风改变了对颜丹青的看法,颜丹青的驾驶技术差得出奇,而且还差点指错了路。在一个酒吧,穆岚打电话给李建国,对他说不想在李建国一棵树上吊死。